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Ata da CLXXIV reunião ordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 23 de novembro de 2018 e 1 
realizada em 19 de dezembro, do mesmo ano, em Brasília, com a pauta: Abertura e Informes; Apresentação da 2 
proposta de SISU para vagas ociosas – Diretor Mauro Luiz Rabelo; Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 3 
Educacionais Anísio Teixeira (INEP) – Presidente Maria Inês Fini; Apresentação do impacto econômico da 4 
Universidade Pública – caso Unifei – Reitor Dagoberto Alves de Almeida (UNIFEI); Lançamento da publicação 5 
“ForRisco: gerenciamento de riscos em instituições públicas na prática” – Coordenador Thiago José Galvão das 6 
Neves (Forplad/Andifes); Informes de Colégios, Fóruns e Comissões; Balanço do ano e sugestões de agenda 7 
para 2019; Assuntos Gerais. Ângela Maria Paiva Cruz (UFRN); Anísio Brasileiro de Freitas Dourado (UFPE) 8 
Carlos Henrique Figueiredo Alves (CEFET-RJ); Cláudia Marliére (UFOP); Cleuza Maria Sobral Dias (FURG); 9 
Dácio Roberto Matheus (UFABC); Edward Madureira Brasil (UFG); Jaime Giolo (UFFS); Jefferson Fernandes do 10 
Nascimento (UFRR); João Carlos Salles Pires da Silva (UFBA); José Roberto Scolforo (UFLA); Lucia Campos 11 
Pellanda (UFCSPA); Luis Eduardo Bovolato (UFT); Luiz Alberto Pilatti (UTFPR); Luiz Pedro San Gil Jutuca 12 
(UNIRIO); Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Marcia Abrão (UnB); Marco Antonio Fontoura Hansen 13 
(UNIPAMPA); Margareth de Fátima Formiga Melo Diniz (UFPB); Margarida de Aquino (UFAC); Maria José de 14 
Sena (UFRPE); Maria Valária Costa Correia (UFAL); Maurílio de Abreu Monteiro (UNIFESSPA); Paulo Afonso 15 
Burmann (UFSM); Reinaldo Centoducatte (UFES); Ricardo Luiz Lange Ness (UFRRJ); Roberto Leher (UFRJ); Rui 16 
Vicente Oppermann (UFRGS); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Sérgio Augusto Araújo da Gama 17 
Cerqueira (UFSJ); Silvio Luiz de Oliveira Soglia (UFRB); Soraya Soubhi Smaili (UNIFESP); Ubaldo Cesar 18 
Balthazar (UFSC); Valder Steffen Júnior (UFU); Wanda Aparecida Machado Hoffmann (UFSCar). Com os 19 
cumprimentos, o presidente da Andifes, reitor Reinaldo Centoducatte, inicia a reunião com a pauta informes do 20 
pleno. Logo em seguida, abre a palavra para as manifestações. A reitora Márcia Abrão (UnB) fala sobre a 21 
adequação das Universidades a Instrução Normativa nº 2 de 12 de setembro de 2018, que estabelece orientação, 22 
critérios e procedimentos gerais a serem observados pelos órgãos e entidades integrantes do Sistema de Pessoal 23 
Civil da Administração Federal (Sipec), quanto à jornada de trabalho, sobre o controle de frequência, a 24 
compatibilidade de horários na acumulação remunerada de cargos, empregos e funções, aplicáveis aos 25 
servidores públicos, em exercício nos órgãos e entidades integrantes da Administração Pública Federal direta, 26 
autárquica e fundacional. A Vice-reitora Idelma Santiago (UNIFESSPA), destaca a importância da Frente em 27 
Defesa da Educação, e da necessidade de maior representatividade nas diversas regiões do Brasil. A reitora 28 
Soraya Soubhi Smaili (UNIFESP), faz informe sobre a Comissão de Ciência & Tecnologia e Empreendedorismo 29 
da Andifes, a referida comissão juntamente com alguns parlamentares articulou para realizar modificação no texto 30 
da Medida Provisória n° 851, de 2018, que autoriza a administração pública a firmar instrumentos de parceria e 31 
termos de execução de programas, projetos e demais finalidades de interesse público com organizações gestoras 32 
de fundos patrimoniais. A lei ainda não foi sancionada pelo Presidente da República, mas atende uma série de 33 
elementos importantes para a sociedade. A reitora também solicita que as outras Comissões da Andifes 34 
mantenham o pleno informado sobre os seus trabalhos. Ainda com a palavra, a reitora fala sobre a Nota Técnica 35 
nº 400/2018, do Ministério da Educação, que dispõe sobre a organização de lista tríplice para nomeação de reitor. 36 
Diante disso, informa o julgado da ConJur do Ministério da Educação o qual afirma que consulta paritária desde 37 
que não formal e não vinculante, não é ilegal. Ressalta que o parecer está à disposição e será enviado a todas as 38 
Universidades. Em seguida, o presidente da Andifes recebe o Coordenador-Geral de Políticas de Ensino Superior 39 
(DIPES-SESu), Fernando Bueno, que apresenta para a Andifes a proposta do Sisu para o preenchimento das 40 
vagas ociosas nas Universidades Federais. Assim o MEC apresenta a sugestão de um aplicativo, ainda em fase 41 
de teste, que pode ser acessado por diversas plataformas a qual as Universidades poderão ofertar as vagas 42 
ociosas. As vagas ofertadas serão de transferência interna, transferência externa, seja pública ou privado, e 43 
retorno de graduado. No aplicativo será informado os prazos de apresentações e acompanhamento e as regras 44 
gerais de oferta das vagas. O presidente abre a palavra para manifestações do pleno, e após respondido todos os 45 
questionamentos o presidente da Andifes agradece a participação do Coordenador na reunião da Andifes e 46 
finaliza a pauta. Logo após, o presidente recebe a presidente Maria Inês Fini, do Instituto Nacional de Estudos e 47 
Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP), que inicia esclarecendo sobre o ENEM e informa que a mudança 48 
no exame ocorrerá em 2021, e orienta a Andifes a conhecer as mudanças e participar de todo o processo. Aberto 49 
aos questionamentos, respondido os questionamentos, o presidente da Andifes agradece a participação e 50 
parceria da presidente durante todo o tempo que esteve à frente do INEP e finaliza a pauta. No período da tarde, 51 
o presidente inicia com o reitor Dagoberto Alves de Almeida (UNIFEI), que faz apresentação sobre os impactos 52 
econômicos da Universidade Pública, que vai mensurar todos os benefícios que as Universidades geram a 53 
sociedade / após a apresentação, o reitor deixa a apresentação disponível para ser acessada e verificar a 54 
possibilidade de realizar uma pesquisa de forma padronizada para a Andifes / sobre o Lançamento da publicação 55 
“ForRisco: gerenciamento de riscos em instituições públicas na prática”, o Coordenador Thiago José Galvão das 56 
Neves (Forplad/Andifes) e o professor Paulo Henrique de Souza Bermejo (UnB) fazem a apresentação do livro. 57 
No dia 20 de novembro de 2018, ocorreu o pré-lançamento do livro de pesquisadores que foi distribuído 58 
gratuitamente, oferecendo uma metodologia inédita com orientações práticas sobre como realizar a gestão de 59 
riscos no setor público. O livro também conta com programas de capacitação, treinamentos online e vídeos aulas. 60 
A Plataforma oferece recursos para gestão de indicadores, estratégias e planos por meio dos recursos da 61 
ferramenta ForPDI, e acompanhamento de Planos Estratégicos e Planejamento de Desenvolvimento Institucional 62 



das Universidades Federais e outras instituições públicas. Toda a apresentação está disponível no site da Andifes. 63 
Finalizada a pauta, o presidente inicia o Balanço do ano e sugestões de agenda para 2019. Aberto ao pleno, feitas 64 
as sugestões, o presidente sintetiza as sugestões: verificar com o Ministro da Educação as nomeações dos 65 
dirigentes que estão pendentes por parte do MEC; a revogação da Nota Técnica nº 400/2018 do Ministério da 66 
Educação e outras questões pontuais que a Diretoria vai trabalhar com o Ministro. E trabalhar na Andifes a 67 
agenda com seminários mensais sobre temas relevantes. Fevereiro/2019, seminário sobre Ciência e Tecnologia; 68 
março/2019 seminário sobre a comunicação nas Universidades; em abril/2019 seminário sobre Extensão e 69 
Graduação. Em seguida finaliza a pauta e dá início aos Informes dos Colégios e Fóruns. A Coordenadora do 70 
Colégio de Gestores de Comunicação das Universidades Federais (COGECOM), Alessandra Castilho (UFABC), 71 
fala sobre a expressiva adesão à campanha: “você tem ideia do que acontece nas Universidades Brasileiras”, 72 
foram 47 Universidades Federais participantes o que alcançou mais de um milhão de pessoas. Por fim o pleno 73 
delibera pela criação de uma comissão de Comunicação da Andifes, com o objetivo de discutir questões relativa à 74 
comunicação das Universidades com a Sociedade, entre outras, em articulação com o COGECOM.O vice-75 
coordenador do Fórum de Pró-Reitores de Planejamento e Administração (Forplad), Vilson Ongaratto (UTFPR), 76 
informa que o orçamento para o ano de 2019, teve um acréscimo no MEC de aproximadamente 300 milhões e foi 77 
recomposto o orçamento de investimento do ano de 2017. O Coordenador do Conselho de Gestores de Relações 78 
Internacionais das IFES (CGRIFES), Waldenor Barros Moraes Filho (UFU), informa sobre a mudança que ocorreu 79 
no regimento interno do colégio, sendo a eleição vigente por 2 anos, e a organização de Grupos de Trabalho 80 
temáticos para realizar reuniões administrativas. Após os informes dos Colégios e Fóruns, o presidente da Andifes 81 
finaliza a CLXXIV reunião ordinária do Conselho Pleno da Andifes. As declarações completas dessa reunião estão 82 
gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, 83 
secretário executivo, lavrei a presente ata. 84 
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